
実施日時：令和６年４月１８日（木） 実施校数：小学校４校（全国１８，６７３校）、中学校２校（全国９，６０３校）
対象・内容：小学校第６学年〈国語、算数、児童質問紙〉、中学校第３学年〈国語、数学、生徒質問紙〉 実施児童・生徒数：児童数３０１人（全国９６０，３８９人）、生徒数２６５人（全国９０４，０４８人）

１．教科に関する調査結果

平均正答率 無回答率 平均正答率 無回答率

島本町 70% 4.5% 島本町 59% 9.7%
大阪府 66% 4.3% 大阪府 51% 12.6%
全国 67.7% 4.2% 全国 52.5% 11.3%

＜良好＞ ＜良好＞
資料を活用するなどして、自分の考えが伝わる 筋道を立てて考え、証明することができるかどうか
ように表現を工夫することができるかどうかを をみる
みる

＜課題＞
＜課題＞ 一次関数について、式とグラフの特徴を関連付けて
目的や意図に応じて、事実と感想、意見とを 理解しているかどうかをみる
区別して書くなど、自分の考えが伝わるように
書き表し方を工夫することができるかどうか
をみる

平均正答率 無回答率

島本町 68% 4.1%
大阪府 63% 3.4%
全国 63.4% 3.4%

＜良好＞
折れ線グラフから必要な数値を読み取り、
条件にあてはまることを言葉と数を用いて
記述できるかどうかをみる

＜課題＞
直径の長さ、円周の長さ、円周率の関係について
理解しているかどうかをみる

平均正答率 無回答率

島本町 63% 3.5%
大阪府 57% 4.2%
全国 58.1% 3.9%

＜良好＞
（短歌の）表現の技法について理解しているか
どうかをみる

＜課題＞
話合いの話題や展開を捉えながら、他者の発言
と結び付けて自分の考えをまとめることができる
かどうかをみる

令和６年度　全国学力・学習状況調査　結果概要
（令和６年８月２３日作成）

教育推進課
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＜結果概要＞

小学校国語：問題形式では、すべての分類・区分で全国及び大阪府平均を上回る結果となったが、思考力・判断力・表現力の観点における、「書く

こと」の区分で全国平均との開きが小さくなった。

小学校算数：問題形式では、すべての分類・区分で全国及び大阪府平均を上回る結果となったが、知識及び技能の観点における図形分野の出題

において、全国平均との開きが小さくなった。

中学校国語：問題形式では、すべての分類・区分で全国及び大阪府平均を上回る結果となったが、知識及び技能の観点における「我が国の言語

分野に関する事項」に関する出題において、全国平均との開きが小さくなった。

中学校数学：問題形式では、すべての分類・区分で全国及び大阪府平均を上回る結果となったが、知識及び技能の観点における関数分野の出題

において、全国平均との開きが小さくなった。
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＜アンケート結果について（次頁）＞

令和５年度に作成した「みづまろキッズプラン」の指導書記載のとおり、本年度から「みづまろキッズプラン」の成果指標の一つとして本アンケートを

活用し、当該プランで身に付けさせたい力である「自己表現力」「課題探究力」「社会参画力」が身についたかを検証していくこととする。

〇（２５）で問われている地域社会への積極的な参加について、令和５年度の肯定的回答割合を小学校では5.1ポイント、中学校では16.7ポイント上

回る結果となった。各学校において、学習したことをどう社会に還元するか、地域社会の課題等に対して、どう解決していくかを考える探究型学習

が定着してきたことの表れであると分析できる。次年度以降の数値変動に注目しつつ、不断の「社会参画力」向上を目指す学習活動改善を続ける

必要がある。
●（１６）の学校に行くのは楽しいと思うか、については全国平均の肯定的回答割合と比較して小学校で2.5ポイント下回り、中学校では2.4ポイント
上回った。また、（１７）の他者との意見相違を楽しめるか、については全国平均の肯定的回答割合と比較して小学校で0.4ポイント下回り、中学校
では2.2ポイント上回った。学校に行くのが楽しい、という思いは、全ての学習活動の根幹に関わる部分である。小学校、中学校共に肯定的回答割
合が８割を超えてはいるが、これに慢心することなく、各校での児童生徒主体の取組が必要である。他者との意見相違については、「みづまろキッ
ズプラン」が目指す子ども像である「違いを理解し自他を尊重する子ども」の実現にも深く関わる内容である。各校において対話のルールや意見相
違の解決法を学ぶ等、さらに具体的な取組を推進する必要がある。



２．アンケート（抜粋）
小学校 中学校
（１６）学校に行くのは楽しいと思いますか （１６）学校に行くのは楽しいと思いますか

小学校
（４）授業中、PC・タブレットを使って、学級の友だちと意見を交換する場面はどれくらいありますか。

（１７）自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか （１７）自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

（２５）地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか （２５）地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか
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